

中小型企业由于数量多、个头小,被形象地称为“蚂蚁雄兵”。其中,科技型中小企业“含科量”高,是最具活力和潜力、最具成长性的创新群体,成为培育发展新动能的重要载体。近日,记者从自治区科技厅了解到,近年来,我区科技型中小企业培育工作有序推进,成效良好。根据2023年度《科技型中小企业评价数据快报》显示,截至目前,我区科技型中小企业评价系统新增注册企业305家,累计注册企业达到1935家,科技型中小企业评价入库达到476家,入库数量同比增幅位居全国第三。那么何谓科技型中小企业?为什么要发展科技型中小企业?培育发展科技型中小企业,西藏又有哪些“妙招”?带着这些问题,记者走访了西藏部分企业为你解密。 记者 王静

坚持科技创新赋能 加快发展新质生产力

看我区如何激发科技型中小企业创造力



西藏绿之源现代农业科技股份有限公司与中国芦笋研究所合作。图由李东平提供

新质生产力 支持经济高质量发展

关于科技型中小企业,自治区科技厅高新处副处长尹君这样说,科技型中小企业通常是指那些主要从事高新技术产品的研究、开发、生产和服务等业务的企业。这些企业以科技人员为主体,致力于科学技术研究开发活动,并取得自主知识产权,然后将这些知识产权转化为高新技术产品或服务,以此实现企业的可持续发展,从而带动经济发展。同时,发展科技型中小企业不仅能提升我区科技创新能力、支撑经济可持续发展,还能吸纳大量人群就业,减少失业率。

春节假期刚刚过去,全区各企业已开启复工复产模式。在位于拉萨经济技术开发区的西藏月王药珍生态藏药科技有限公司生产车间内,工人们在各自的岗位上紧张有序地赶制生产订单,生产车间内一派繁忙景象。

西藏月王药珍生态藏药科技有限公司成立于2007年,是一家以创新高原生物技术为支撑,以生态中藏药饮片炮制与加工为核心,以藏药大健康产业为主导,集种植、研发、制造、营销为一体的全产业链科技型企业。2022年,该公司销售总额达6000余万元,其中高新技术产品占比90%以上。截至2023年10月,公司销售总额已突破6600万元,预计今年销售额可达8000万元,创造税收400万元。

“我们能走到今天,除了自身的实力之外,离不开政府的支持。”西藏月王药珍生态藏药科技有限公司技术总监伍七林坦言,企业成立之初,西藏针对科技型中小企业发展政策的奖补就为公司提供了资金支持,解决了一部分“燃眉之急”,在科技成果转化过程中,也得到了大力支持。

企业的良性发展离不开政府部门的大力扶持,对于如何做好接下来的服务,尹君说:“新的一年,我们会积极推动投资规模大、市场前景好、带动能力强的企业提质增效,同时加快新办项目手续办理,推动为企服务,让政策落到实处。”

带动就业 实现持续共富共赢

育苗棚内工作人员正在进行甜瓜苗嫁接、种植大棚内工作人员正在芦笋地里套种辣椒苗……此时,西藏绿之源现代农业科技股份有限公司基地内也是热闹非凡。

2019年,西藏绿之源现代农业科技股份有限公司在山南市扎囊县阿扎乡章达村流转的3700亩土地上成立,这是一座建设在“地球第三极”的有机蔬果农业产业园,主要经营高原有机蔬果研发、种植及销售,主要生产有机芦笋、有机蜜瓜、有机辣椒等,在带动当地就业、促进增收方面都发挥了积极作用,产生了良好的社会效益。2019年以来,西藏绿之源现代农业科技股份有限公司带动农户340户,户均增收2万元;带动就业人数260人,其中本地就业人数180人,人均年增收3.5万元,当地群众还可以通过土地流转每年增收25万元,2023年产值为763万元。

“在大棚工作有固定工资,再加上土地流转和养牦牛的收入,日子比以前好多了。今年家里买了车,明年还准备给儿子娶媳妇哩。”在西藏绿之源现代农业科技股份有限公司工作的员工扎西笑着说。

“因为气候、地理、土壤等诸多原因,当时种植的蔬菜成活率特别低,真的特别沮丧,都不知道要怎么坚持下去了,后来在自治区政府的帮助下,不仅有技术人员现场指导,还有科技项目补助,要不然可能早已经离开拉萨了,更别说带动农牧民增收了。”西藏绿之源现代农业科技股份有限公司董事长李东平激动地说道。

李东平看重的从不是一时一地的增收,而是坚定地要做百年企业,长期造福一方百姓。西藏绿之源现代农业科技股份有限公司以农业科技支撑产业发展,以产业发展来推动企业发展,通过产业发展带动就业,将产业做大做强产生规模效应,从而带动全产业链各个环节共同发展,实现公司与农牧民持续共富、共赢。

厚植沃土 助力科技型中小企业成长

近期,自治区科技厅和区经济和信息化厅、区财政厅、区市场监督管理局、区税务局、拉萨海关联合印发实施《西藏自治区科技型中小企业技术创新能力提升行动方案(2023-2025年)》,其中明确,对首次进入国家科技型中小企业备案数据库的企业给予10万元配套奖补,用于企业科技创新活动。

同时,鼓励各地市、各类园区、创新型县(市)对首次入库科技型中小企业给予资金奖补,如:拉萨市对首次通过国家科技型中小企业或市级科技型中小企业评价入库的,一次性奖励10万元,不重复奖励;日喀则市评价入库国家科技型中小企业一次性奖补20万元;昌都高新区对新认定的科技型中小企业,给予一次性5万元的奖励;《西藏自治区企业所得税政策实施办法》明确,国家级科技型中小企业,自2021年1月1日-2025年12月31日,免征企业所得税地方分享部分。

帮企业对接专家团队,完善贷款风险补偿机制,全面落实研发费用加计扣除等惠企政策……眼下,自治区科技厅正加快推动科技创新重点任务有序落实,支持科技型中小企业复工复产,激发企业创新活力,以创新思维和举措推进高质量发展。

尹君表示,截至目前,我区入库的科技型中小企业476家,其中一级行业领域农、林、牧、渔业的25家,占比5%;制造业企业69家,占比14%;信息技术204家,占比43%;科学研究和技术服务业131家,占比28%;水利、环境和公共设施管理业17家,占比4%;文化、体育和娱乐业10家,占比2%;其他行业20家,占比3%。

科技型中小企业的成长不是一蹴而就的,下一步,我区将继续把科技创新摆在现代化建设的核心位置,并推动金融、人力、科技等资源向科技型企业聚集,促使科技型中小企业汇聚起创新发展的“大能量”,让更多新质生产力在西藏“春潮涌动”。

西藏自治区当雄县人民法院裁判文书文印设备采购公告

根据《中华人民共和国政府采购法》等相关规定,经我院党组讨论研究,现拟采购裁判文书文印设备一套,特邀符合要求的供应商参与报价。

一、项目基本情况

- (一)项目名称:当雄县人民法院裁判文书文印设备采购;
- (二)采购单位:当雄县人民法院;
- (三)采购数量:1套;
- (四)最高限价:总价不超过50万元;

二、申报单位条件

- (一)满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;
- (二)信用记录:申报单位未被列入“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)失信被执行人、重大税收违法失信主体记录名单;不

处于中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)政府采购严重违法失信行为信息记录中的禁止参加政府采购活动期间。以采购代理机构于投标响应截止时间当天在“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)及中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)查询结果为准,如相关失信记录已失效,供应商需提供相关证明材料。

(三)本采购特定资格要求:1、申报人必须落实政府采购政策需满足的资格要求;2、申报人须提供有效的营业许可证、法人身份证明。

三、公告期限

自本公告之日起5个工作日。

四、申报材料

- (一)营业执照、法定代表人证明书、法定代表人身份证、品牌授权证书等相关资

质证书、开户许可证、授权委托书等证明材料复印件;

(二)其他可佐证申报单位的专业能力、资质、业绩等情况的相关资料,近三个月纳税及缴纳社保证明;

(三)设备名称型号、参数、清单及报价等。

上述申报材料须加盖申报单位公章,申报单位对所提供文件材料的真实性负责,若发现弄虚作假,将取消申报资格。

五、选定方式

符合申报条件的公司自愿报名,我院将对资格条件的公司报价进行综合评价,经内部程序研究讨论,原则上以最低报价挑选供货公司,但不保证最低价为唯一选取方式,结合企业资质、公司业绩和设备性能等因素择

优选择。

六、申报时间地点

申报公司请于2024年3月20日18:00前,将密封好的申报材料报当雄县人民法院审判管理办公室(综合办公室)。逾期或者不符合规定的相关资料本院不接收。

联系人:扎西加布;

联系电话:17889115423。

附件:当雄县人民法院裁判文书文印设备技术参数

